


§ 1. AarefGpanyecKHe METO/bI PELIEHHA

B aanmom naparpade 3agaus {YpanueHis, HePABENCTEA, CHCTEMEE ) Kaac-
CHPHUHPOBANLL 10 HX BHAY. 3JeCh PACCMOTPEHE CAeVIOUIHE MEeTOILL MeTo
CBeJeHHA 3818410 K PABHOCHALHON, NepeGop pRaiHYNLIX 3Hayeluli napamMeTpa,
3AMERA MEPEMEHNON, BRISBIEARE HeOOX0HMEIX H AOCTATOMHLIX YCJIOBHE RN
HEOOX0AHMEIX YCJIOEHIL

1.1. 3apaunewaaa-xrv b
PaceMmoTpis 3a8aud BRAA a - ¢V b, rie cHMBOA V 33aMelseT 0IHH H3 3HAKOR
- > < = £ HCHCTEME JHHERHLIX YPaBHeHHI,

Y¥paswenus
VpaeHeHne BHAA a - £ = b ¢ nepeMenion £ AMEET eHICTREHNHOE PelLeHHE
np a # {J); umMeet GecKoneuHoe MHOMECTRO pemenui npu a = 0, b = (); ue
HMeeT pemendd npua = [, b # (L.

Mpumep 1 {MIY, 2002). [Tpn xakux anavenusax napamerpa b ypasuense
Or + 82 — (2— V3 - 2/F = 0z — (b + V3)
HE HMEET KOopHer?
Perrenue. Hannoe ypanHenne ARIAETCA JHUEANEIM OTHOCHTEALEHO HEHI-
BECTHOMH I
(b* — 9 =0 + (1 + V36 — (2 — V3)b — 243,
[Mocaeanee ypasnenHe e HMEET KOPHEHR TOMAA H TOALKD TOMEA, KO
b —9=0,
WP+ (1432 = (2-3)b-23#0.
[lepBoe ypagnenne 310 CHCTEMEL HMEET ABa Kopia: iy = Vi b = =3
[MoacTanoBka NOKAIWBAET, YTO BTOPOMY YCAOBMIO YIOBIETEOPSET TOJBKO
b =3
Omaem: b= /3,

Mpumep 2. Pemuts ypannenne (a® — a)r = a — 1 npe Beex 3nayennx
napaMeTpa o,

Pewenve., Takkak a® —a = 0npua = 0 wan a = 1, To paccMoTpHM TPH
Cy4an.
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1.2. 3apawwennaa-z> +b-zx+ev
PaccmoTpHs Sa1aum BHaa a- 1 + b+ oV ), [IE cHMBOA Y 3aMeNAeT 0aHH
H3 3HAKOR =, >, <, 3, < W CHCTEML YPaBHEHH I { HEPaBeHCTs ),

o DyukuHa i = ar® +br +cla # ) 3anaéT napafiony ¢ BEpPIIHHON B ToUKE
b
Clrpiyn). e Ty = — —, Yo = YlEa).
2a

o Oyukupn § = alr — m)? + n{a # 0) 3a0381 napabony ¢ BEpUHON B
Touke C'(me n).

Y¥paanenus

Ypasnenye saaa a - +b-r + ¢ = (¢ nepemennon = npi a = () npHBOAKT -
CH K YPaBnHeHHI» CTelleHH He Bhile nepsoil; npr a # U SRANETCH KBAIPATHLIM
VPaBHEHHEM.

Myete fx) = ax® + be + e(a # D).
|. Kragpathuoe ypagnenune
e +bhr+e=0a#0) (14)
HE HMEET pelleHtil TorLa B ToAkkKo Tora, korga D < (0, roe D = b — dac.
2. Kragpamnoe ypasnenue ( 1.4 ) umeer
8) ABA paIHYNLIX KOPHS TOFAAa H TOALKD Toraa, koraa 0 = O;

) ABa KOpHA [ MOCYT OLITL KPaTHRIMHE | TOrAA # TOAILKG Toraa, koraa D = (;

B } ABd NONGHKHTENLHEX KOPHA TOrla B TIVILKO TOrE, Korjga
i

P — dac > 0.

D=0, & =1,
1€ =1, & 4 a HJTH a+ F{0) > 1,
¥y + Ip >=1) _E-}n Ty > 0

| a

[)ABa oTPHUATENLHLIX KOPHA TOTIA H TOJALKG TOMIA, Koria

[ 2 — dac > 0,
D=1, E:-u, D>,
i e | = 4 @ HJLH a - F{l}) > 0
F1 + Tz < U} _E‘:" Fp < L

£L
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a>-—=1,
& & fe—a)la—a) >0, & a>3+ 20
El:izgﬂ:\fﬁ

Omsem: a > 3+ 2./5.

Jadayu, codepNaujue UPPAyUONaIbHBIE BHPANEN LA

Mpumep 50. [Ipy kakux 3navenuax NaApaMeTpa ¢ YpapHe HHe
Vvitl=x+a
HMEET eHHCTREHHOE pelienie?

Pewenue. Myctt v+ 1 = ¢, met = 0. Orewaa r = 2 — 1. ¥pas-
HenHe ' + 1 = ty HMeeT oani Kopesk, ecnd ip 2= (L [loayuaem keaapatHoe
ypasuense t* — t + a — 1 = (), guekpuMiunant kotoporo D) = 5 — 4a.

1Y Ecan D = 0, 7. €. a = 1,25, To ksagpatnoe ypasuense t2 — 40,25 = (),
i (£ —10.5)* = (), umeet exuncteennii kopeus t = 0,5 > (. Caegosarensno,

HCXOAHOE YPaBHEHHE HMEET OHH Kopelk npH a = 1,25,
2y Ecom L} = 0, 1. e. a < 1,25, To KBAApaTHOE YPaRHEHE HMEET 1B KOPHA.
2 ) Kopan OyayT HMeTL pa3nkie 3HAKH NPH yenoBHH £y - 83 = a — 1 < [,
T. €, H3 HHX TOJBKD OJTHH NON0AHTENLHEEH Kopenb. Petias cucTeMy HepaBencTs
a < 1,25,
NOJYHEM YCA0RHe @ < 1, NpH KOTOPOM ACXOJHOE YPaRHEHHE
a—1-<{h
HMEET DAHH KOPEHD.

) Xota Oul 0auH H3 KOpHEH paBen Hyaw. B stom coymaea —1 =0, a= L.
KeaapaTHoe ypasHelHe HMEeT JBa HEOTPHUATEALHLX Kopua £y = Ou fx = 1.
FHAYHT, HCXOHOE YPARHENHE TAKKE HMEET ABA KOPHA.

Omeem: a=125. a < 1.

Mpumep 51. [1py kakux a ypanuen e
2+ 3+ 20— 1la=0
HMEET eIHHCTREHHOS Pelierie?
Pewenue. [lyers /7 =t raet = ). Toraa sagauy mosxno nepedopsyin-
POBATL CAEIYIOLIHM 00Paz0oM: NPH KakHX IHAYEHHAX 0 KBAJIPaTHOE YpanHelHe
22 + 3t + 2a® — 11la = 0 umeeT oaun HEOTPHUATENLHEIN KOpelh?
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Mpumep 171 {TpennpoBounan padora Na 63 ¢ calita
hitp://alexlarin.com). [Tpy Kaxux 3HAUCHUAX NAPAMETPA @ YpaBHelle

x4+ 1

(r—3)xz+ 1)+ 3z —3) 1‘."I ={a—1){a+2)

-
HMEZET POEHG QLM |'.|'|3].Lll‘2FIJ-'[-E:’hl
Pewenue. Jlepan yacTs YPABHEIHA HMEeST BHL

flz) = { (z=3)iz+1) —dy(F=3)z + lnpmr £ =1,

{r—=3)z+1)+3/{x—3)(z+1)npa x> 3.

Caenaem aameny ,I_I{r —3dHx+1)=1t

Keagpatuunan dynsumn (2 — 3)( 2+ 1) ybrsaer ua npomesxytke ( —oo; —1],
MPHHHMAR HEOTPHUATEILHLIE IHAYEHHR; BOIPACTAST Ha npoMeyTre (3; +0a),
MPHHAMaR MOJOKHTEILHLIE Jnadenid. B cuay soapactanna dyukusy /p na

npoMexyTie [U; +00) cnomnan dynkuus Hr) = -.,_.-"[;.'J — 3Hr +1) ybrpaer
HA NpoMeXyTHe | —o0; —1], npuHHMan HeOTPHUATENRHEIE IHAYEHNSE, BOIpPACTA-
BT Ha NpoMexyTKe {3; +5¢), npHHHMAaR nodosHTenLnEE Siavennn. [Tomyaes
ape dhynkapn fr{t) =12 + 3, raet > 0w folt) =t =3t et = 0

MNepedopMyanpyes 3aaady; NpH Kakix 3uadseddax napamerpa A, roe
A = (a — 1){a + 2), coporynuocts ypasuennit 12 + 3t = A, et > 0,
it — 3t = A et = (), nmeer posHo 0aHD pelIeHye?

[pamue A = const uMenT © NOCTpoEHHBMA TPagUKaMi YHKIHI pOBHO

oy ofuyo Touky npe A = —-fl—J' (cm. puc. 40).

Yk
1 | i
1 \ { /
y =33
TR [ L y=r-3t
! "i".: /
h'l J *
CHHEREANIA L L
Puc. 40

Orewpa (a— 1)la+2) = —!j;. 0P +de+1=0,a= -

1l
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Jadawu suda f(x)V aglx)
u cxwcamue (pacmaxenue ) zpadura edoas ocu Oy

[Mpu pewennn 3agay JAHHOTO BHAA HCNODJLIYETCA CeMelcTBO dyHKuMi
falx) = ag(x), rpafHkn KOTOPLIX OTAHYAKTCA OT rpathuka dyukusn y = glr)
CHATHEM (pacTRMelHeM ) B0k ocH Oy pacTikendeM, ecae a > 1; cwaTti-
e npy () << a < 1; npeofpasosalHeM CHMMETPHH OTHOCHTEALHO OCH I, BCAH
a = —1; coueTanHeM YKASAHHLIX NMpenfpasoBanil 108 oCTANLHLIX IHAYEHHH

a # ().

[lpumep 185 { skzamenaunonnan pabora, 1994 ). [Tps Kaknx anavensnx

napaMeTpa o ypasHeHHe
T +2=ajr—1f
HMEET eHHCTEeHHDe pelnente? HalTh s1o pewenne,

Pewenue. [loctporm rpadukn ofenx yacTell HCXOHOMD VPaBHEHHHA
{cm. puc. 54). Ipadwk dyukupn f(z) = r + 2 ecTh npaMan ( HENOABHAHEIR
rpathuk ). Dynrinn g(x) = alr—1| 333387 ceMelcTBO  YIOAKOB» ¢ BEPIIHHON B
Touke (1:1). Ecan a > (), To BeTER «yroJka> Hanpaiient BBepx, npua < () —
pund. [Ipra = 1 saw a = —1 oapa 13 BeTEEH <YroJKas napaiitelsia npaMoi
y=x+2

Puc. b4

Heeaeayem namenetde napaMerpa a o7 —oo 10 +oc. Ha pucynka snmno,
yto npH a = —1 rpaduk ofenx YacTed HCXOANOMD YPasHe A He NepeceKanT-
CH, T. €, YPaBHEHHE HE HMEET PElIeHHN,



§ 5. Pewenne 3anau pasisiMH cnocobamMu

B aannom naparpadie K pelueriio Kasa1oi 3alaus NpeLiaramnT e paiiny-
HEIE OOk

Mpumep 241 (Er3, 2010). HailiTh sece 3gauenns a, MpH KE#KI0M H3 KOTO-
PhIX YpaBieHHe
36° — (Ba+5)6" + 16a® + 20a—14=10
HMEET eIHICTEEHNOE PeIeHHE,

Pewenue,

I-ii enocob

[Myere 6 = 1, raet > 0. Toraa aanauy Moxno nepedopMyIHpoBRATL: NPH
KaKHX 3HAYEHHAX a KBAAPATHOE YPaBHEHHE

2 —{Ba+5jt+ 162 +20a—14=0

HMEET OIHH MON0MKHTENEHLIH KopeHh?

3naunT, Apyrod Kope it Jousen Onth ienoacsnTensiug. Henonsays reo-
pemy Bueta, noayuaem nea caywan ({1 0 2 — KOpHR KBEA1PaTHOMD YPasHeHHa |

-—

Litita <0 & 1622 +20a—-14 <0 = —;—{ﬂ.{:%;

{ tta =), { 16a2 + 20a — 14 =0, 1
2) = i 1= —.
t1 +ta =0 Sa+o =1 it

GTEII.‘I_.'.'LH—E < 1

Jamevanue. B PAcCMOTPEHHEX CIYHANX HET HeOOXOAHMOCTH B HCCAEID~

o | b=

BaAHHH THCKPHMHHAHTA HA HAJHYHE JeACTEHTENLHEX Kopuel ypasHenns. B nep-
BOM Cayude cBOOODAHLIR qned ¢ = f1fs OTPHUATENEHEE, 8 IHAUHT, JTHCKPHMH -
HaiT noJokHTessnni. Bo sropoM cayuae cpofoaubi yien pased HyJ, no-
FTOMY YPaBHEHHE HMEET KOPHH.

2-i cnocof
[Myets 6 = ¢, rae t = ). Toraa Hexodnoe ypanHeHHe NPHMET BH
2 — (Ba + 0)t + 16a® + e — 14 = 0.
Tak Kax guckpaMuuanT D nogyyensoro ypasHeHss NoJomHTenbHL:
D = (8a + 5)° — 4(16a> + 20a — 14) = 81,
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TO YPABHEHHE HMEET JBa paznuauux Kopus: ¢ = da — 2wan i = 4da + 7, npHuém
NPH BCEX SHAYEHRAX ¢ Bepio HepasencTio 4o — 2 < da + 7.

Hexoanoe ypasnente OYAET HMeThL EAHHCTEEHNOE PELLIEHHE, SCAH OOH0 HI
gucen da — 2 W 4a + T GvIeT NONGKHTEILILIM, 2 JPyToe — HENOJORHTENLHLIM.
Orenaa cnegyet

i
=3
I
(5]
i,
Fid
e
i
= ]

J-il cnocob
[Mpuseaém GYREUHOHAALHO-TPagHHECKHE PELICHHA YPaBHeHH.
[Mycrs 6° = 1, rae ¢ > (), Toraa HCXOANOE YPaBHEHHE NPHMET BHJL
t* — (Ba + 5}t + 16a® + 20a — 14 = 0.
B raunc sy IHCKPHMHHANT KEAAPATHOMD YPaBRHEHA
D = (8a + 5)F — 4(16a” + 20a — 14) = 81
H HaW1EM ero KOpH: § = 4a — 2wt = da + 7.
Boasparumcs K nepemennol r: G = 4a — 2 wan 67 = 4a + 7. Orcioaa
"+ 2 6= =7 i 1 |

Hift = —— WIHat = — + —Ha = — — —_[lo-
4 4 4 2 4 4

CTPOHM CXEMATHYHO TPADHKH NoayyeHnnX gyuruni (e, puc. 108). Pacemor-

NOIYHAEM & =

PHM NpAMBEE, N3PAANEILNES OCH 3 § AEpecekaiiiie NOCTPOeHRe FPEEI:IEIKH-

EnmicToenan Touxa nNepeceteliA NOVTYHACTCH MPH YCADRHE —% < = %

o

Puc. 108
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4-i cnocob
[Tyers 6° = ¢, rae ¢ > (. Toraa nexoanoe ypasHeHHe MPUMET BHJL
12 — (Ba + 5)t + 1682 + 20a — 14 = 0.
Toraa zapauy Mo:EHO NepPehopMYAHPOBATE. NPH KAKKX 3HAYESHHAX @ KBa-

patioe ypasuenue 12 — (8a + 5t + 16a” + 200 — 14 = () umeeT ogun nonoKKN-
TeALHEH KOpeHh?

B reupcinm AHCKPHEMHHAHT KBAAPATHOTD YPanHeHH
D = {8a + 5% — 4(16c” + 20a — 14) = 81
W HaHgeMm ero kKophu:t = 4o — 2wt = da + 7.

[Moctpoum rpadmxn pyrxkupid f = da—2umit = da+Topui > [}, koTopue

nepecexasT ock Oa npu a = % Hi= —E COOTBETCTBEHHO (oM. puc. 109),

i=da+7

:_'4‘-'21!,}-.-:&1&= T
=3

Puc. 108

[Tpamuie a = const nepeceraioT NoJYYeHHLI rpadHK poBHo B 0IHOA TOYKe

i !
NpH —— < —.
P 45

Mpumep 242 (Er3, 2010). Halttu Bee anaueds s a, NPH KARI0M H3 KOTO-
prix dynkuus f{x) = £? —3|r —a?| — Hr umeeT Hogee ABYX TOMEK IKCTPEMYMA.,



¥npamuenun

1. Tlpu kakux anauenusx napameTpa b ypasnenne
Or + 8 — (2 — V3 — 23 = btz — (b + V3)

HMEET GECKOHEHHD MAGID KOPHER ?

2. Jlaa Kakux 3nauenyi a peileive ypasHeHa
10z — 1be = 13 — Sax + 2a

Ooake 27

3. Hailure nanMessitee Uedoe YHCAO &, OPH KOTOPOM YDaBHEHHE
322 — 9r + a? = () umeeT X075 Obl OAHD PELIEHHE,

4. HaflianTe Bce 3nauenns napaMeTpa a, NPH Ka#A0M H3 KOTOPLIX ypagHe-
i
nee az” + (a + 1)x + 1 = () imeeT eIHICTEEHHOE PeilieHHE.

2

8. T1pn Kakux JHAMEHHAX @ YPaBlienHe ar” — = + 3 = (lHMeeT eARHCTEER -

HOE pelierHe?

6. Tpn kakux awauennax o ypanienie (@ —2)r* + (4— 2a)r +3 = 0 umeer
EJAMHCTREHHOE pellieHHe?

7. Tlpu kaxkux 3navennax a ypasiesne ar’ — 4r + a + 3 = () umeet Gonee
OANOTD KopHaZ?

8. INpn kaknx 3uwavennax o ypasuenue alae+ 3)2? + (2a+6)r—3a -9 =10
HMeeT fosee oaHong Kopis?

9. Hafigure BCe 3Inavenus napaMeTpa 4, MPH KAXAOM H3 KOTOPLIX
YpaBsHenie
fa+Vx?+{la+2 - la+10))-z+a=25
HMEET [Bd PAITHYNEX MOIOMHTEALHLIX KOPHH.

1. [lpw Kakux 3nadeHHAX NAPAMETPA 4 CYMMa KBaAPaToB KOpHEeH ypas-
nenid & + 2ax + 20* + 4a + 3 = 0 aganercs nandonuiei? Yemy pasna s1a

cymma?
11. Haliante Bee 3navedsn napameTpa a, NpH KaHI0M H3 KOTOPLIX MOIYIh

paznocTH Kopied ypasrennn r2 — 6z + 12 + a? — 4a = 0 npuHEMaeT Han-
fionkLilee 3HaYeHHe,
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